
 

COMITÉ DE PARTICIPATION DES PARENTS 
Le mercredi 17 novembre 2021 à 18 h 30 

Vidéoconférence Teams 

PROCÈS-VERBAL 

PRÉSENCES : 

Josée Bisson, conseillère scolaire 

Louise Essiembre, conseillère scolaire 

Patrick Thibert, parent  

Francis Tousignant, parent 

Mélissa Viau, parent substitut  

Chantal Levesque, parent substitut 

Anne Melidor-Laroulette, parent  

Julie Giroux, parent-collectivité 

Nadège Civil, parent-collectivité 

Tracey-Lynn Foucault, surintendante de l’éducation 

Denise Corriveau, adjointe administrative 

 

ABSENCES : 

Sophie Caron, parent 

France Lische, parent 

 

1. OUVERTURE DE LA SÉANCE 

Aanii, 

En guise de respect à tous les peuples autochtones, nous tenons à souligner en ce début de réunion que le 

siège social du Conseil scolaire catholique du Nouvel-Ontario se trouve sur le territoire désigné dans le traité 

de Robinson-Huron de 1850 et que les terres sur lesquelles nous sommes rassemblés font partie du territoire 

traditionnel des Premières Nations d’Atikameksheng Anishnawbek et de Wahnapitae. 

Miigwetch 

Patrick Thibert ouvre la séance à 18 h 35 avec la reconnaissance du territoire autochtone. 

2. PRIÈRE 

Seigneur, 

Merci pour les bienfaits que procurent les parents. Leur dévouement à l’éducation catholique et leur 

engagement au maintien d’une vie de foi au foyer, ce qui complète la vie de foi de l’école est remarquable. 

Aide-nous à soutenir les parents dans le précieux travail qu’ils font et à célébrer avec eux les succès que nous 

partageons dans nos écoles catholiques. Nous te le demandons en ton nom. 

Amen



Les membres récitent la prière ensemble. 

3. APPEL NOMINAL 

 

Les absences de Sophie Caron et France Lische sont consignées au procès-verbal de la réunion du Comité 

de participation des parents du 17 novembre 2021. 

4. ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 

 

Il est proposé par Francis Tousignant et appuyé par Anne Melidor-Laroulette « QUE le Comité de 

participation des parents approuve l’ordre du jour de la réunion du 17 novembre 2021 tel que présenté. » 

Adoptée 

5. DÉCLARATION DE CONFLIT D’INTÉRÊTS _ sans objet 

6. ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DU 9 JUIN 2021 

 

Il est proposé par Josée Bisson et appuyé par Julie Giroux « QUE le Comité de participation des parents 

approuve le procès-verbal de la réunion tenue le 9 juin 2021 tel que présenté. » 

Adoptée 

7. SUVIS DÉCOULANT DU PROCÈS-VERBAL_ sans objet 

 

8. RÈGLEMENTS ADMINISTRATIFS 

 

Mme Foucault fait un survol des règlements administratifs du Comité de participation des parents. 

 

9. ÉLECTIONS 

Louise Essiembre propose la nomination de Julie Giroux en tant que co-présidence, appuyée par Francis 

Tousignant. Francis Tousignant propose la nomination de Patrick Thibert en tant que co-présidence, 

appuyé par Louise Essiembre. 

 

Julie Giroux et Patrick Thibert acceptent la nomination. 

 

10. INFORMATIONS 

10.1 Participation et engagement des parents 

• Résumé de la réunion du mois de juin sur la participation des parents 

• Mise à jour du mois de septembre 

Mme Foucault offre un aperçu du résumé de la rencontre du MÉO avec les présidences de CPP et les 

responsables de conseil qui a eu lieu au mois de juin et du mois de septembre 2021. Elle indique que 

nous sommes en attentes du résumé de la rencontre qui a eu lieu au mois d’octobre et que celle-ci sera 

partagée lors de la prochaine réunion. 



Les informations et les convocations aux prochaines rencontres seront remises avec les co-présidents 

lorsqu’elles seront reçues. 

 

10.2 Parents partenaires en éducation 

• Adhésion PPE 

• Intervenant Pivot 

• Ce qui mijote (novembre 2021) 

• Événements (novembre 2021) 

 

Mme Foucault informe le comité des changements apportés avec l’adhésion PPE en raison d’un 

réaménagement au sein du regroupement. Dorénavant, l’adhésion sera déboursée par le Conseil scolaire 

plutôt que par les CÉC des écoles. Le formulaire ainsi que le paiement d’adhésion pour l’année scolaire 2021-

2022 ont été remis et déboursés. Aussi, le service de communication et des relations publiques du Conseil 

appuieront avec la publicité des événements PPE au sein du CSC Nouvelon. 

 

Le programme « Intervenant Pivot » est un nouveau service offert par PPE afin de fournir un appui aux 

parents en tant que premier éducateur de leur enfant tant à l’élémentaire qu’au secondaire.  

 

Le bulletin « Ce qui mijote » est toujours disponible. Les gens intéressés peuvent s’inscrire par l’entremise du 

site web Parents partenaires en éducation. 

 

Encore cette année, PPE continue à offrir des soirées de conversations gratuites aux parents tous les jeudis 

soir. Le thème diffère de semaine en semaine. Aussi, il y aura bientôt des podcasts de disponibles. 

 

10.3 Ressources pour l’apprentissage en virtuel 

• Trousses d’outils essentiels pour les élèves, les parents et le personnel 

O Pour les élèves de l’élémentaire 

o Pour le personnel de l’élémentaire 

o Pour les élèves du secondaire 

O Pour le personnel du secondaire 

o Pour les parents 

 

Mme Foucault présente les trousses d’outils essentiels pour l’apprentissage en virtuel élaborés par le Conseil 

afin d’offrir un appui soutenu aux élèves, aux membres du personnel et aux parents. Ceux-ci sont disponibles 

par l’entremise des portails. 

 

Francis Tousignant suggère l'envoi d'un message aux parents en début d’année scolaire pour faire rappel 

des outils et ressources qui sont à leur disponibilité et les endroits qu'on peut les retrouver. Il suggère aussi 

que le service de communication effectue de la publicité à cet effet dans les médias sociaux.  

 

https://ppeontario.ca/ce-qui-mijote/
https://ppeontario.ca/evenements/
https://nouvelon-my.sharepoint.com/:b:/g/personal/crystal_dupuis_nouvelon_ca/EVryJowL-ntOhwezA_ZO8loB3-6i78nuEDbFSPuks9gb-A?e=RpFvJv
https://nouvelon-my.sharepoint.com/:b:/g/personal/crystal_dupuis_nouvelon_ca/ESApuTlZBf9JtsfGIgElopoBRFZWsZ4xoh39PFweqajtFQ?e=d8b7FM
https://nouvelon-my.sharepoint.com/:b:/g/personal/crystal_dupuis_nouvelon_ca/ES5YsD6lv1ZHutvN30yksRsBKKrY4niuBsBRCFOied3Lbg?e=nO7lwM
https://nouvelon-my.sharepoint.com/:b:/g/personal/crystal_dupuis_nouvelon_ca/EZfQyLYgH25ElTUbBfjiLg4BUUCvfrDJJMxNn6Et3CzdwQ?e=0Gvmr1
https://nouvelon-my.sharepoint.com/:b:/g/personal/crystal_dupuis_nouvelon_ca/EZfQyLYgH25ElTUbBfjiLg4BUUCvfrDJJMxNn6Et3CzdwQ?e=0Gvmr1


Mme Foucault informe le groupe que la carte et la fiche promotionnelle pour le Portail sont en révision et 

serviront lors de la période d’inscription. 

 

10.4 Résultats du sondage d’autoévaluation du CPP 

 

Mme Foucault annonce qu’en raison des défis techniques éprouvés, les résultats de l’autoévaluation du 

CPP seront partagés lors de la prochaine réunion au mois de février.  

 

10.5 Sondage des élèves 2021-2022 

 

Mme Foucault annonce que le Conseil entreprend les démarches pour effectuer le sondage des élèves 

pour l’année scolaire 2021-2022. Une équipe comprenant l’administration, le service de santé et bien-être, 

de communication et d’imputabilités et deux cadres solaires est en place afin de revoir les questions 

administrées et le processus de l’administration du sondage. Les élèves auront du 28 mars au 29 avril 2022 

pour compléter le sondage en utilisant leur outil technologique (portable, iPad). Les résultats globaux 

seront partagés lors de la réunion du Comité de participation des parents du 8 juin 2022. 

 

10.6 Date de réunion du Comité de participation des parents 2021-2022 

• Le mercredi 17 novembre 2021 à 18 h 30 

• Le mercredi 9 février 2022 à 18 h 30 

• Le mercredi 13 avril 2022 à 18 h 30 

• Le mercredi 8 juin 2022 à 18 h 30 

 

Il est proposé par Anne Melidor-Laroulette et appuyé par Francis Tousignant « QUE le Comité de 

participation des parents approuve les dates de réunion prévues pour l’année scolaire 2021-2022. » 

Adoptée 

 

11. QUESTIONS À L’ÉTUDE 

11.1 Subvention 

• Foire aux questions 

• Feuillets d’information sur les subventions PEP 

• Annexe « E » 

Mme Foucault, présente les détails pertinents de la subvention pour la participation et l’engagement des 

parents tel que la somme de la subvention, dont un total de 12 652,00$, les critères d’admissibilité et 

survole des exemples de projets possibles tel que présenté dans la documentation. 

 

11.2  Projet du comité pour l’année scolaire 2021-2022 

 

Le comité débute l’échange de suggestions pour le projet du CPP pour l’année scolaire 2021-2022. Une 

activité liée à la réconciliation et la sensibilisation de l’héritage des Premières Nations, Métis et des écoles 



résidentielles est un thème qui revient. On suggère la possibilité d’une présentation, d’un témoignage, une 

activité et possiblement la création d’une capsule qui pourrait ensuite être partagée. En tant qu’invité, on 

mentionne Félix St-Denis, Christian Pilon ou Mélanie-Rose Frappier.  

 

Afin de facilité la prise de décision, il est suggéré de convoquer réunion extra. Un formulaire Microsoft 

Forms sera développé et partagé avec le comité afin de compiler les suggestions. Le lien au formulaire 

ainsi que les documents d’informations de la subvention seront partagés aux membres au plus tard le 

lundi 22 novembre 2021. Les suggestions doivent être soumises par le mercredi 1er décembre afin de 

permettre la compilation qui sera remise au comité par l’entremise de courriel au plus tard le lundi 6 

décembre.  

 

Il est proposé par Francis Tousignant et appuyé par Anne Mélidor-Laroulette « QUE le Comité de 

participation des parents soit convoqué à une réunion extra, le mercredi 8 décembre à 18 h 30, afin de 

faire la prise de décisions du projet qui sera entamé pour l’année scolaire 2021-2022. » 

Adoptée 

 

1. PÉRIODE DE QUESTIONS 

 

2. DATE DE LA PROCHAINE RÉUNION _ le mercredi 9 février 2022 à 18 h 30. Une réunion extra sera 

convoquée en date du 8 décembre 2021 à 18 h 30. 

3. LEVÉE DE LA SÉANCE 

Il est proposé par Francis Tousignant et appuyé par Julie Giroux « QUE la séance soit levée à 20 h 27. » 

Adoptée 

 


